



推介会现场



大合影

绿色丝路 双碳使命

“一带一路”中亚绿色能源发展合作专场推介会在厦举办



黄小榕致辞



土库曼斯坦发展与财政司司长
阿塔·恰帕耶夫



吉尔吉斯斯坦奥什州副州长
塔石巴叶夫·伊里亚斯



乌兹别克斯坦安集延州副州长
阿布杜扎里罗夫·叶尔各沙里



吉尔吉斯斯坦奥什国立大学副校长
翟尼迪诺夫·阿丽腾别克

本报讯(记者 林硕 张倩慧)在全球气候变化的严峻挑战下,绿色能源发展成为国际社会关注的焦点。9月10日,一场关于绿色未来的国际盛会——“一带一路”中亚绿色能源发展合作专场推介会圆满举行。推介会是第二十四届投洽会的配套活动,由吉尔吉斯斯坦中亚福建总商会主办,厦门金名节能科技有限公司承办,投洽会组委会联络部、厦门市侨联支持,旨在推动“一带一路”共建国家的绿色经济发展与合作。

厦门市委常委、统战部部长王雪敏,厦门市侨联主席陈俊泳、副主席李骏,厦门驻京办二级巡视员、厦门市侨联兼职副主席郑永泓,吉尔吉斯斯坦中亚福建总商会理事长黄小榕,厦门金名节能科技有限公司董事长程奎,以及来自土库曼斯坦、吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦等国的政府官员、行业协会代表及企业精英参加了推介会,共同见证中国与中亚国家在绿色能源合作上的新跨越。

黄小榕在致辞中表示,中亚是共建“一带一路”的首倡之地和示范区,中亚

国家发展绿色经济的相关政策,与共建“绿色丝路”的理念不谋而合。此次推介会的顺利举行,将是深化双方绿色能源合作往来的重要窗口,未来,中国和绿色能源合作的巨大潜力还有待挖掘,有望为双方经济发展及更多领域合作注入新动力。

推介会上,在现场嘉宾的共同见证下,厦门金名节能科技有限公司与吉尔吉斯斯坦奥什州奥什国立大学、乌兹别克斯坦安集延州分别签订专项项目合作框架协议,将就废物回收及发电项目进行合作,标志着双方在绿色能源领域的合作迈出了更加坚实的步伐。

随后,来自中亚多国的政府代表、能源领域企业精英通过一系列精彩的演讲,分享各自国家在绿色能源发展方面的政策、规划,深入探讨绿色能源发展的前沿趋势、技术挑战与解决方案。

在互动问答环节,嘉宾们积极提问,分享见解,表示此次推介会不仅是一个展示与交流的平台,更是一个开启新合作的起点,推动中国与中亚在绿色能源领域的协作上更进一步。

签约项目 节能环保

与乌兹别克斯坦合作项目

该项目位于乌兹别克斯坦安集延州安集延市,总投资达约12亿元人民币,计划占地面积8公顷。第一期规划建设一条日处理量达2000吨的生活垃圾焚烧处理线,配备40MW汽轮发电机组。还将配套建设一系列附属设施,以保证项目的整体运行效率和稳定性。项目投产后,预计年处理生活垃圾可达73万吨左右,年发电量达到25666万千瓦时,能够有效减少标煤消耗10万吨。

本项目是乌兹别克斯坦安集延州生态文明建设的重要一环。在此次合作中,厦门金名节能科技有限公司将充分发挥在节能环保领域的专业优势,为项目量身定制高效、耐用的解决方案。通过双方的紧密合作,期望共同打造一个绿色、环保的垃圾处理示范项目。

与吉尔吉斯斯坦合作项目

该项目位于吉尔吉斯共和国奥什州卡拉苏区,总投资约2.2亿元人民币,计划占地面积8公顷。第一期规划建设一条日处理量达300吨的生活垃圾焚烧处理线,配备6MW汽轮发电机组。还将配套建设一系列附属设施,以保证项目的整体运行效率和稳定性。项目投产后,预计年处理生活垃圾可达11万吨左右,年发电量达到3850万千瓦时,能够有效减少标煤消耗1.5万吨。

两个合作项目的建成,将显著提升周边地区的生活垃圾处理能力,实现垃圾无害化,减量化向资源化。通过先进的焚烧发电技术,“日产日消”垃圾,不仅能有效缓解垃圾围城问题,还能减少对周边环境的污染,为当地居民创造更加宜居的环境。

主题演讲

聚焦“双碳”时代命题,土库曼斯坦发展与财政司司长阿塔·恰帕耶夫、吉尔吉斯斯坦奥什州副州长塔石巴叶夫·伊里亚斯、奥什国立大学副校长翟尼迪诺夫·阿丽腾别克、乌兹别克斯坦安集延州副州长阿布杜扎里罗夫·叶尔各沙里等各国代表纷纷登台,深入阐述了各自国家在绿色能源领域的政策导向、未来趋势及宏伟蓝图,展现了全球绿色发展的蓬勃生机。

来自金名节能科技有限公司的郭洁就“双碳使命与绿色经济发展”发表主旨演讲,分享了金名节能科技在能源技术革新与解决方案方面的卓越成就,在全球绿色能源发展实践道路上充分展现了中国的实力与智慧。

“一带一路”倡议的深入践行,为金名节能科技及众多中国企业搭建了前所未有的国际合作桥梁。程奎表示,金名节能科技将以此次论坛为契机,深化与中亚及全球伙伴的绿色能源合作,涵盖国际项目协同、国际化产学研融合、国际文化交流等多个维度,共同探索绿色、低碳、可持续发展新路径,携手推进全球能源革命,为实现碳达峰、碳中和目标贡献力量。展望未来,金名节能科技将秉持开放合作、共赢共享的理念,以更加开放的姿态融入全球市场,以科技创新为驱动,引领绿色能源发展的时代潮流,为全球绿色经济的蓬勃发展注入更加强劲的中国动力。



链接

吉尔吉斯斯坦中亚福建总商会
这几年,共建“一带一路”倡议给吉尔吉斯斯坦带来了实实在在的成果,许多中资企业在吉尔吉斯斯坦扎根兴业,积极参与当地经济建设。这些企业多从事服装、能源、旅游、电商等行业。本次推介会的主办单位吉尔吉斯斯坦中亚福建总商会是海外华侨华人社团厦门联络总部的入驻社团,通过厦门市侨联的牵线搭桥,共同促成该推介会在“九八”投洽会期间成功举办。



推介会现场